

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Подготовить семена к севу

ТОВАРИЩ Сталин в докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1941 года особо подчеркнул необходимость того, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

В 1942 году колхозы призваны добиться дальнейшего увеличения всего сельскохозяйственного производства. Предстоит расширить посевную площадь, повысить урожайность зерновых, технических и овощных культур и картофеля. Нынешней весной колхозам нашего района придется возделывать новые культуры, в частности посеять 400 га льна, 30 га лекарственных растений.

Всем партийным, советским организациям и колхозникам надо сейчас много и напряженно поработать, чтобы всесторонне подготовить колхозы к весенне-посевной кампании.

Каждому понятно, что судьбу высокого урожая решают семена. Богатый урожай, собранный колхозами в 1941 году, значительно облегчит заготовку посевного материала. Сейчас, как никогда, в районе должен быть организован межколхозный обмен.

В отдельных колхозах не чувствуется большевистской заботы об урожае. Межколхозный обмен проходит медленно, поэтому в районе есть колхозы, которые не имеют для посева нужного количества семян. В Левинском колхозе, например, не хватает более 9 центнеров семян льна, а также семян овса, картофеля.

Нехватает семян льна и картофеля в Тепловском и Старо-Мамлейском колхозах. Больше того, в Пушдейском и Серебрянском колхозах до сих пор не начинали обмолот клевера, и в результате — там для посева клевера нет семян.

Семена нужно готовить высококачественные, отсортировать их, хранить в хороших складах, проверить на всхожесть. Между тем, в ряде колхозов с очисткой семян запаздывают. В Ново-Мамлейском сельсовете ни один колхоз еще не приступил к очистке посевного материала, хотя здесь имеется трепер и сортировка. Зерноочистительные машины используются во многих колхозах в одну смену, тогда как можно и нужно их использовать в две смены.

Отдельные руководители колхозов не слепят с проверки качества семян. Из 33 колхозов прислали семена в лабораторию для проверки на всхожесть только 14 колхозов. Кое-где семена плохо хранят. В влажном состоянии находят семена в хранилищах Валговского, Тепловского, Вабровского колхозов.

Нельзя терпеть беспечность и пренебрежительное отношение к недостаткам в подготовке к севу. Все колхозы обязаны решительно ускорить подготовку семян и сделать в 1942 году все, чтобы дать стране больше сельскохозяйственной продукции, необходимой для полного разгрома ненавистного врага.

Трофеи войск Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года захвачены следующие трофеи: танков—69, орудий—268, минометов—49, пулеметов 384, автоматов—142, винтовок—1.842, снарядов—107.223 и 189 ящиков со снарядами, мин—3.734 штуки и 41 ящик с минами, патронов—1.950.780 штук и 62 ящика с патронами, гранат—3.721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб—20.000 штук, осветительных патронов—1.100 штук и отдельно 26 ящиков, пороха—109 килограммов и отдельно 104 ящика, бронемашин—5, автомашин—1.979, мотоциклов—196, велосипедов—614, бензоцистерн—6, тракторов и тягачей—60, прицепов—36, повозок—312, лошадей—349, радиостанций—10, зарядных ящиков—24, седел—97, бензобочек—3114, бумаги разной—140 тонн, телеграфной ленты—80.000 штук, целлюлоза—157 тонн, канифоли 30 тонн, 50 вагонов медных гильз артиллерийских, 150 вагонов снарядовой укупорки, 25 вагонов колючей проволоки, 2 платформы частей к танкам, 1 платформа частей к автомашинам, 13 платформ и 1 вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 287 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедами, мотоциклами и химваллонами, 1 вагон лыж—полосы под колеса.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

НАШИ БОЙЦЫ

Бьются отряды советских бойцов
С врагами свободы и чести,
Смотрят опасности прямо в лицо.
Горя лишь желанием мести.

Трусость и страх презирают они
И смерти в бою не боятся,
Храбрые воины нашей страны
Умеют прекрасно сражаться.

Вот застрочил пулемет, автомат,
Ударили грозные пушки,—
Нужно пройти через огненный ад,
Добраться до самой опушки

В бой призывает бойцов комиссар
И в битву бросается первым,
И враг получает смертельный удар
От наших бойцов беспримерных.

Гордится Отчизна, Сталин, народ
Героями и сыновьями.
Слава о наших бойцах не умрет.
Она будет жить веками

И. РОМАНОВ

Гор. Кулебаки.

Теплые вещи в подарок бойцам

МОРДОВЩИК (по телефону). Наступает XXIV годовщина нашей доблестной Красной Армии. Тружущиеся поселка Мордовщик хотят достойно отметить эту дату — они продолжают сбор теплых и других вещей в подарок славным фронтовикам.

Общую активность проявляют домохозяйки. За последние две недели от них поступило 10 полотенец, 3 шерстяных одеяла, 3 простыни, 4 пары теплых перчаток, 4 пары носков, 3 футайки, 6 пар портянок, валенки, теплый шарф и другие вещи.

Замечательный пример показывают домохозяйки т. т. Борисова,

Самсонова, Кузьмина и Гамаюнова. П. Д. Борисова раньше сдала шубу, а теперь принесла варежки, две портянки, полотенце, павлочку и др. вещи. Домохозяйка Самсонова сдала валенки. В. Ф. Кузьмина сдала варежки, одеяло и др. Домохозяйка А. Гамаюнова сдала перчатки и принесла их вместе с двумя парами портянок.

Коллектив работниц Мордовщической больницы, по инициативе пред. месткома тов. Нищенковой, приобрел и сдал для бойцов 2 шерстяных одеяла, 2 простыни, 6 полотенец, футайку.

А. ЛЕВИНА, пред. поселкового Совета.

ПРИМЕРНЫЕ ДЕТИ

Рядом с Савастлейской средней школой, в сосновом бору, расположен Кулебакский детский дом, воспитанники которого обучаются в этой школе. Если посторонний заглянет в школу, то его внимание прежде всего привлекут дети, все прилично и одинаково одетые, умные себя держащие с достоинством, резко отличающиеся от других хорошим поведением, какой-то сдержанностью, простотой в обращении и дружной друг с другом. Никто не может усомниться в том, что хорошая и отличная учеба — это главная их задача.

Во всех классах воспитанников детского дома школы насчитывается 114 человек, которые в первой четверти имели 89 проц., а во второй — 92 проц. успеваемости. Каждый ученик, получивший плохую оценку, доставляет этому дружному коллективу много забот и огорчений: он становится предметом их суждений, споров и решений. Каждому из

отсталых невольно приходится брать себя в руки и тянуться за лучшими.

Да, эти дети примером могут служить другим! Кто отличники в Савастлейской средней школе? К великому удивлению прочих, — только воспитанники детского дома! Вот они: Ира Шляникова и Коля Веснин (из 5 „В“ класса), Виктор Те (из 6 „А“ класса), Коста Шигуров (из 7 класса), Иосиф Кантор (из 9 класса), не считая отличников начальных классов.

Надо признать, что весь этот коллектив обязан заботам, стараниям и усилиям заведывающего детского дома тов. Дмитриева и его учебной части.

Учительский коллектив Савастлейской средней школы приложит все усилия во втором полугодии к тому, чтобы количество отличников нашего не возросло.

Г. КОЛТАНОВ, директор Савастлейской средней школы.

С совещания сельского актива

28 января в райкоме ВКП(б) проходило совещание председателей исполкомов сельсоветов, колхозов и секретарей сельских первичных партийных организаций. Обсуждался ход подготовки колхозов к весенне-полевому севу.

Совещание показало, что некоторые работники исполкомов сельских Советов и секретари парторганизаций села плохо интересуются подготовкой колхозов к весенне-полевому севу, не прочувствовали своей ответственности за выполнение указаний товарища Сталина о необходимости работать в дни войны, не покладая рук, давать фронту и стране больше хлеба, мяса и других продуктов.

В Ново-Мамлейском сельсовете из 8 колхозов ни один не начал очистку семян, колхозы не имеют нужного количества семян

льна. Местные удобрения на поля не вывозятся, не ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь.

В Ломовском колхозе заготовка торфа не производится, инвентарь ремонтируется медленно, для парников не имеется стекла. Председатель исполкома сельсовета тов. Дудина меньше всего интересуется вопросами подготовки к севу.

Неудовлетворительно идет подготовка к полевым работам в колхозах Старо-Мамлейского и Натальинского сельсоветов. В Натальинском колхозе, например, нет семян моркови и лука, в Мамлейском — не хватает льносемян, запаздывают колхозы и с ремонтом инвентаря, вывозкой местного удобрения.

Для усиления подготовки к севу райком партии послал в колхозы партийно-советский актив.

АКТИВНО ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

В городской пожарной команде с 1 октября 1941 г. регулярно проводятся военные занятия, согласно 110-часовой программы по всеобщему военному обучению. На занятиях участвуют все бойцы и командиры. Они считают долгом быть готовыми в любую минуту защищать свою родину.

В январе военные занятия проводятся усиленно, с расчетом — закончить 110-часовую программу до 1 февраля 1942 года.

Большую активность и хорошую успеваемость показали т. т. Щичкин, Серебряков, Федотов, Чижов,

Самарин и другие. Умело проводил военные занятия т. Царев — участник войны 1914-18 гг. Он хорошо разъяснял и был требователен к бойцам. С отстающими бойцами проводил занятия отдельно.

Большое внимание военному обучению уделяла парторганизация. Для занятий созданы были необходимые условия. В процессе занятий не было нарушений дисциплины, посещаемость и успеваемость оказались хорошими.

И. НИКОЛЕЦ, политрук пожарной команды.

ОСВОИЛИ ВТОРУЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

На заводе им. Кирова закончили курсы по обучению машинистов паровых кранов слесарному делу. На испытаниях из 21 чел. сдали зачеты отлично и хорошо 19 товарищей, в числе их машинисты Шиков, Варфоломеев, Коротков, Антонов, Наумов, Кляев, Пыльонин.

На экзамене они показали хорошее знакомство с ремонтом арматуры котлов и со всеми слесарными операциями. Тов. Варфоломеев отлично рассказал об обработке колец и о видах ремонта паровых

кранов. Машинист тов. Кляев показал отличные знания по элементарному металловедению и по ремонту парораспределительного механизма.

Хорошие результаты курсов были обеспечены благодаря умелого преподавания инструктора из гор. Горького тов. Канаева, а также тем, что начальник кранового хозяйства тов. Шумилин в процессе практической работы передавал свой слесарный опыт машинистам.

Н. РАКЧ-ЩЕРБО.

СЛАВА ХРАБРЫМ И ОТВАЖНЫМ!

БОЕВЫЕ ПОДВИГИ ДОБЛЕСТНЫХ ПАТРИОТОВ

Обрывок провода

Уже смеркалось, когда связист батареи Устюшии вновь потерял связь с наблюдательным пунктом.

Устюшин молча передал трубку помощнику. Затем вылез из землянки и побежал вдоль кабеля, проваливаясь по пояс в снег. Наконец, он разыскал место обрыва. Но Устюшина ждала неприятность: больше метра провода вырвало мной и отнесло куда-то в сторону. Запасной катушки у Устюшина с собой не было. Телефонист взял в правую руку один конец провода, затем дотронулся и ухватил левой рукой другой конец.

Человек, как известно, — проводник электрического тока. А сухой снег служит изолятором. Вот Устюшин и включился в линию. И до конца боя под сильнейшим обстрелом во весь рост стоял телефонист.

Е. Воробьев.

ДЕРЗОСТЬ

Красноармеец Лавриненко подошел к деревне М. (Северо-Западный фронт), уходя в снег. Из крайнего дома выбежал немецкий офицер с группой солдат. Молодой красноармеец Лавриненко со снайперской точностью прицела уничтожил этого офицера, вслед за этим убил солдата; третьим выстрелом боец снял еще одного немецкого солдата. После чего взобрался на телеграфный столб и стал рвать связь.

Услышав шум, Лавриненко посмотрел вниз. С лихорадочной скоростью шofer-фашист заводил легковую машину. Лавриненко прямо со столба прыгнул в машину и прикладом убил водителя. Сила удара была такая, что тело немецкого шопера отлетело от машины на несколько метров. Красноармеец Лавриненко дал полный газ и помчался в трофейной машине по деревне навстречу входящим в нее нашим бойцам.

И. ЧЕНИН.

Подвиг капитана Половчиня

Подразделение танков под командой капитана Половчиня (Северо-Западный фронт) было дано задание вместе с батальоном старшего лейтенанта Варышикова разбить группировку противника и уничтожить наступающих немцев.

Капитан Половчиня посадил пехоту на танки и быстро двинулся к селу Л. под Андреевском. Разведка донесла, что в селе — скопление крупных сил противника.

Половчиня приблизился к селу на 200 метров. Пехота соскочила с танков. Командирский танк ворвался в село, кося фашистов налево и направо. Потом начал крошить автомашин, повозки, пушки, минометы.

На протяжении почти 3 километров продолжал танк свой губительный для фашистов путь. Потом Половчиня, видя, что танк оторвался от танковой колонны и пехоты, решил повернуть назад. Во время разворота машина остановилась. Ее облепили немцы. Они заткнули смотровые щели, накиннули на танк брезентовую палатку,

пропитанную бензином, насовали промасленных тряпок на моторную группу. Фашисты подожгли палатку, рассчитывая сжечь машину. Но механик-водитель Пушкарский мастерски развернул машину вспять. Порывом ветра горящую палатку сорвало с башни. Пожар был протравлен. Танк опять врезался в гущу немцев, давая их гусеницами и уничтожая из пушки и пулеметов.

В страхе более 30 немцев забегали в подвал церкви. Героический экипаж танка выскочил наружу и вместе с пехотинцами ворвался в подвал. Немцы все до одного были уничтожены. Более 40 немцев спрятались в одном из домов. Огнем танка, а потом штыками они тоже были поголовно истреблены. Село было очищено от немцев.

Славный экипаж танка уничтожил около 200 немцев, захватил 52 автомата, 97 повозок, 42 лошади, уничтожил 2 пушки, 3 пулемета и 6 минометов.

К. Горбунов.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОСТУПОК РАЗВЕДЧИКОВ

На одном из участков Юго-Западного фронта два разведчика красноармейцы Чемисов и Кошкин скрытно вошли в село, занятое немцами. Выполнив боевое задание, они уже стали уходить, когда неожиданно столкнулись лицом к лицу с 16 немцами.

Завязалась борьба. Силы были неравные. Подоспела еще группа фашистов, и двух красноармейцев оглушили ударами сади, повалили, скрутили им руки. С Чемисова и Кошкина фашисты сняли обувь, шинели, гимнастерки и стали избивать.

На морозном воздухе раздетые бойцы понемногу стали приходить в себя. Мгновенно у обоих созрело одно и то же решение: вырваться или погибнуть вместе с кон-

воирами. У Чемисова в кармане брешь оказалась спрятанная граната, ее при обыске впопыхах фашисты не заметили. Улучив удобную минуту, Чемисов выхватил гранату и бросил ее прямо под ноги ковоирам.

Два фашиста были убиты, а несколько тяжело ранены. Сам Чемисов тоже был ранен. Оставшиеся в живых ковоиры сочли Чемисова мертвым и бросили его. Но и Кошкин не сдавался. Избитый, окровавленный, он неожиданно вырвал свою руку и со всего размаху ударил кулаком немца, другого ударил головой в живот.

Фашисты опешили. Воспользовавшись этим, разведчик бросился в сторону.

Т. КАРЕЛЬШТЕЙН.

Борьба с танками

Несколько дней назад часть (Западный фронт) вела бой в районе совхоза К. Воронович был связным и шел из батальона в штаб полка, когда повстречавшиеся разведчики сообщили ему, что вблизи, у рощи, они обнаружили 4 фашистских танка.

Красноармеец Воронович изменил маршрут и пошел к той роще, где стояли вражеские танки.

Он связывает вместе две противотанковые гранаты, потом подготавливает еще такую же связку и незаметно крадется к танкам.

Бросок. Взрыв. Один фашистский танк с подбитой гусеницей кренится вбок.

Второй бросок — второй взрыв. Со второго танка слетает гусеница. Воронович вынимает из сумки бутылку и швыряет ее в танк. Подбитый танк пылает.

Два других танка открывают ураганный огонь по лесу. Федор Воронович медленно отползает назад.

Г. ГАРБУЗОВ.

НА КРЫШЕ

В боях за освобождение наших городов и сел исключительную отвагу проявляют бойцы и командиры части тов. Воброва (Западный фронт).

Сержант Шарофеев в бою под селом Смоленское незаметно пробрался в тыл противника, забрался на крышу горящего дома и от туда вел огонь по врагу до тех пор, пока не начал валиться дом. Тогда он соскочил с крыши, занял удобную позицию левее церкви и полил свинцовым дождем бегущих в панике немецких солдат. Комсомолец Шарофеев заставил фашистское зверье выбежать из берлоги в поле. А там ждали немцев основные силы подразделения. Они ликвидировали узел сопротивления врага без потерь.

А. Башкиров.

НА ЗАПАД!

По ночам зарево пожаров бросает кровавые отблески на плывущие низко над землей облака. Гитлеровская обвшивившая, замерзающая габармия, отступая, в бесильной и бешеной злобе сжигает советские города и села. Мы проходим по опустошенной земле. Мы видим застывший ужас в широко раскрытых глазах убитого ребенка. Мы ощущаем каждым нервом своим страдания и боль женщин и стариков, лобывавших под игом немецких оккупантов. Мы идем по следам хищного зверя, и душа наша наполняется до краев той глубокой священной ненавистью, которая ведет нас вперед к полному уничтожению фашистского зверья.

...Мы идем на Запад. Гул орудий и грохот разрывов сопровождают каждый наш шаг, но ничто не может остановить могучего наступательного порыва!

Нашей части, которой командует тов. Гриценко, выпала честь одной из первых начать разгром немцев на решающем участке фронта — под Москвой. Перед нами была поставлена задача — отбросить врага

от сердца родины — красной столицы — и беспощадно уничтожить его живую силу.

Район, в котором действовала наша часть, являлся одним из наиболее трудных. Это был так называемый солнечногорский плацдарм, откуда немцы намеревались нанести стремительный удар по столице СССР. Здесь гитлеровцы сосредоточили крупные силы, вооруженные богатой техникой. Ликвидировать солнечногорский плацдарм — значило лишить немцев важнейшего стратегического и опорного пункта.

Руководство этой операцией взял на себя лично товарищ Сталин. Он непосредственно следил за развитием событий на этом участке фронта, давал конкретные указания. Реализация сталинского плана разгрома солнечногорского плацдарма обеспечила нашим частям замечательный успех и дала возможность ликвидировать грозную опасность, нависшую над Москвой.

Воодушевленные сталинскими указаниями, с именем Сталина бойцы, командиры и политработники нашей части шли в атаку, штыком и гранатой выбивая немцев из многочисленных укреплений. Под ударами наших частей, оставляя сот-

ни машин, бросая оружие и боеприпасы, немцы начали поспешный отход на Запад.

Население освобожденных поселков встречало Красную Армию со слезами радости на глазах. Не останавливаясь в отбитых пунктах, наша часть устремилась в пробитую брешь, расширяя ее и не давая закрепиться на новых рубежах. Мы сделали стремительный бросок и вышли на ст. Шаховская, разграбленную и дотла сожженную немецкими захватчиками. Убегая, фашисты оставили на Шаховской громадное количество машин и боеприпасов, причем количество трофеев увеличивается с каждым днем.

...На Запад! Этот боевой лозунг воодушевляет бойцов, командиров и политработников Западного фронта. Движимые единым чувством, единым стремлением отомстить за поругание священной советской земли, за загубленные тысячи мирных жителей, за кровь и страдания детей, женщин и стариков, — красноармейцы неудержимо рвутся вперед, ломают оборону врага, нанося ему сокрушительные удары.

Кулебачане! В нашей части сра-

жается много ваших земляков. Здесь и Терентьев — бывший шofer завода им. Кирова, и Корняков — работавший военником в ремесленном училище, и Коршунов — бывш. рабочий Кулебаского завода и многие другие. Все они с честью выполняют свой боевой долг перед родиной. Не щадя своей жизни, они беспощадно громят фашистов, не дают им покоя ни днем, ни ночью.

Родные братья! Будьте уверены, что мы — ваши земляки — не допрадим чести вашей и чести нашего родного города. Кулебачане были, есть и будут в первых рядах бойцов за нашу великую отчизну, за нашего родного отца товарища Сталина. Мы, фронтовики, знаем, что вы куете для нас оружие победы, что вы всегда с нами, что никакие расстояния не могут отдалить нас от вас. Мы знаем, что вы сделаете все, чтобы обеспечить нашу победу на фронте. И эта победа совместными усилиями всего народа будет достигнута.

...На Запад! С этим кличем мы идем вперед...

С. КОРОЛЕВ.

Действующая Армия. 22 января 1942 года.

Больше древесины

Кадровые рабочие Савастлейского лесопункта, стремясь помочь героической Красной Армии в разгрома врага, трудятся высокопроизводительно. Программа за 20 дней января по рубке штатными рабочими перевыполнена, задание по вывозке дров и деловой древесины за это время выполнено на 160 проц.

В лесопункте почти нет таких рабочих из постоянного штата, которые бы не выполняли нормы выработки. Образцы самоотверженного труда показывают стажеров-лесорубы т. т. Орехов, Береснев, Левкин, систематически выполняющие нормы от 150 до 180 проц.

Растет число двухсотников на вывозке дров и древесины. За себя и за товарищей, ушедших на фронт, работают кадровые коневозчики т. т. Борисов, Королев, Сухов и друг.

В зимнее время значительное количество дров и древесины обязаны заготовить и вывезти колхозы. Только в январе они должны нарубить 2.400 кубометров, вывезти 4.600 кубометров. Однако многие колхозы очень плохо участвуют в лесозаготовках. В настоящее время из колхозов в лесу работает только 11 лошадей вместо 49, на рубке занято 13 колхозников вместо 46. План по заготовке за две декады января колхозами выполнен всего на 15 проц., а по вывозке — на 13 проц.

Недооценивают лесозаготовки руководители Липинского и В-Окуловского колхозов, из которых на вывозке не работает ни одной лошади. Старо-Савастлейский колхоз по договору должен направить на вывозку 20 лошадей, а выделил лишь 8 лошадей. Колхозы Муромского района вместо 48 лошадей направили на лесопункт одну лошадь.

Отстающим колхозам по лесозаготовкам следует брать пример с передового Горбачихинского колхоза. Колхозники этой сельхозартели работают на лесозаготовках, не покладая рук. По договору этот колхоз обязан выделить на вывозку 2 лошади, а направил 5. В январе сезонники из Горбачихинского колхоза на лошадях вывезли 324 кубометра и в честь 24 годовщины Красной Армии обязались досрочно выполнить сезонное задание по вывозке древесины.

Боевая работа горбачихинских колхозников свидетельствует о том, что все колхозы могут и должны успешно участвовать в выполнении плана дровозаготовок.

А. СОКОВ, зам. начальника лесопункта.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

На днях в горкоме ВКП(б) состоялся семинар секретарей партбюро завода им. Кирова. Обсуждались вопросы: как составить план партийно-массовой работы и как лучше оформлять протоколы партийных собраний.

ЛЕКЦИЯ О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ

В райкоме ВКП(б) собрались председатели сельсоветов, колхозов и районный партийно-советский актив. Для них заведующий отделом агитации и пропаганды тов. Козлов прочитал лекцию о текущем моменте.

Отв. редактор. И. ТАРАСОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Площадь Дома культуры, 7. Телефоны: отв. редактора — 40, заводской — 1 — 34,

общий редакции и конторы типографии — 1-08.